



## 春分立蛋记

黎苑小学小记者 李妙言

今日春分，燕子归来，百花齐放，柳枝抽出嫩绿的芽。春分，季节平分，昼夜平分，它还蕴含着生命中平衡能量。

这一天，老师不仅带着我们学习春分的知识，还带着我们玩了一场有趣的游戏——春分立鸡蛋。

清晨，阳光普照大地。老师带领我们来到操场，大家三五成群，手中紧紧握着鸡蛋，神情既紧张又兴奋。老师让我们站在粗糙的跑道和柔软的草坪中间，我刚把鸡蛋拿出来，一位同学就激动地喊：“立起来了，立起来了！”老师看到后说：“你把鸡蛋放在柔软

的草地上等于放在棉花里当然能立起来。你们在粗糙的跑道上试一试？”

我屏住呼吸，慢慢地把鸡蛋放在地上，可它立马就倒在地上了。我反复尝试多次依旧没有成功。看着同学们陆陆续续都成功了，我心里既着急又难过，但是我没有气馁，一遍遍地尝试后，终于成功了，那一刻，我自豪感油然而生。老师还给我们拍了许多照片，记录这开心的一刻。

回到教室后，我仍然沉浸在操场立鸡蛋的兴奋中，于是，又忍不住在桌子上试验起来。我小心翼翼地拿出鸡蛋，轻轻地放在桌

子上，一遍又一遍，乐此不疲。

为什么鸡蛋在春分这天容易立起来呢？“因为鸡蛋表面有很多细微的凸起形成支撑面，而春分这天又是南北半球昼夜平分。地球地轴与公转轨道正处于一种平衡状态。所以鸡蛋能竖起来。”老师告诉我们。

在欢声笑语中，这次“春分立蛋”活动圆满结束。这次经历，让同学们在校园里亲近自然了解科学，更在我心中种下了传统文化的种子。希望“春分立蛋”的习俗能够代代延续。

指导老师：杨蓓

## 抓娃娃

黎苑小学小记者 吴欣艺

春天是一年四季中最令人期待的季节之一，因为它意味着温暖的阳光、清新的空气和新生的希望。

春天的周末，天气突然变得炎热起来。奶奶带我去菜市场买菜，阳光像金线般铺满大街，晒得我和奶奶都汗流浃背，就想去商场乘凉。

走进商场，我一眼就发现了一排排五颜六色的娃娃机整齐地立在那儿。娃娃机里面有很多我喜欢的娃娃，有皮卡丘、小熊猫、帕恰狗和草莓熊。看得我眼花缭乱，爱不释手。奶奶看我特别喜欢，就给充了五十个游戏币，让我去抓娃娃。

拿到游戏币，我兴奋地跑到娃娃机旁，

第一眼就看中了一台娃娃机，娃娃机里面有一个我喜欢的草莓熊娃娃。于是，我拿了两个游戏币投了进去。我手控制着摇杆，向右移了一下，又向前移了一下，我觉得可以了，立刻按下按钮，游戏机里亮晶晶的爪子一下子抓住了娃娃。娃娃上升的时候，我心里七上八下的，当爪子快到出口时，娃娃碰到了墙上，“咚”一下弹到了洞口，“哈哈，抓到了！”我兴奋地大喊大叫。

接着，我又欢乐地跑向另一个娃娃机，快乐地如同一只拥有好多胡萝卜的小兔子。币一投进去，我立刻进入了抓娃娃的世界里。抓了一次又一次，出口不断弹出可爱的娃娃。

可真幸运，抓了这么多娃娃。我怀里抱



着娃娃，带着好心情，还带回一缕明媚的春光和一个个希望，满载而归！

指导老师：杨蓓

## 第一次研学

黎苑小学小记者 谢沛原

前几天，王老师告诉我们下周将要去研学，听到这个消息，我们班都沸腾了！于是我每天都看天气预报，期待着那天千万别下雨！

研学的日子到了，那天阳光明媚，鸟语花香，我们怀着无比激动的心情踏上了春季研学之旅。我们叽叽喳喳地坐上大巴车，出发了！

第一站我们来到了风景秀丽的东湖。东湖的湖面非常宽广，在春风的吹拂下，湖面漾起层层波纹。让我印象最深的就是湖边的军舰，它那么大，稳稳地浮在水面上。它曾经在海面上怎样地乘风破浪，在战场上怎样地所向披靡？它让我感受到了祖国的强大，自豪感油然而生，它也给了我更强劲

的学习动力！

第二站，我们来到了美丽的朔西湖，这里的景色更精致，处处碧草萋萋，桃红柳绿。喷泉表演让我印象最深。我们按班级排好队坐着，边听音乐边欣赏喷泉。刚开始，音乐比较柔和，喷泉也喷得很低，后来，音乐声越来越高亢，喷泉也越喷越高，喷泉的花样也越来越多：有时像一个人在舞蹈，有时像两个人紧紧拥抱，有时像水在欢跳，有时像人在沉思……科技的发展让我们的生活越来越多彩。

该吃饭了，老师带着我们挨个入了座。听完教官的训话，同学们都狼吞虎咽地吃起饭来，因为我们太饿了，饭菜也显得格外香甜。

饭后，我们来到了滩溪石板街，刚到这里，我就被这里厚重的文化给感染了：窄窄的街道由大石条铺成，石条被岁月的风霜磨得光溜溜的，两旁的房子有些破旧，褪色的灯笼和门环告诉我们它曾经多么热闹繁华。石板街两旁有很多手工艺店铺，我和同学们一起动手制作了精美的漆扇和漂亮的T恤。美好的时光总是短暂的，夕阳西下，我们恋恋不舍地坐上了返校的大巴。

这次研学不仅让我开阔了眼界，还让我感受到了祖国的日益强大和科技的进步。我喜欢研学，真期待下一次的研学快点到来。

指导老师：王书芳

## 热爱书法的爷爷

黎苑小学小记者 张艺腾

我爷爷热爱书法，格外入迷，就让我来为你讲讲吧！

我的爷爷早已年过六十，虽然他的头发尚未完全银白，但也半染霜华，他平日的每一件琐事都处理得井井有条。直到一次偶然的机会，爷爷在网上邂逅了书法和水墨画的世界，内心逐渐被点燃了热情的火花。坚定地通知我们要去上老年大学“深耕”书法，起初我天真地以为爷爷的兴趣只是一时兴起，很快会消退，可没想到他这一

决定给我们的生活带来了翻天覆地的变化。

那是一个寻常的星期二，体育课后，我归心似箭并嚷嚷着“饿，饿”，奶奶匆忙将电饼铛打开，却只见电饼铛内白烟袅袅升起，犹如云雾缭绕。电饼铛内的饼硬得仿佛磐石一般，连电钻都难以穿透。后来才知道，爷爷沉浸在书法的世界中，竟忘了关闭电饼铛。

还有一次我在家中写作业的时候，刺耳

的烟雾报警器声不绝于耳，我急忙冲向厨房，眼前的景象让我大吃一惊，厨房中烟雾弥漫，仿佛被黑暗笼罩。我马上冲进去，开窗关火，原来是爷爷在烹饪的时候挥毫泼墨，以至于锅底都黑了都焦了，那叫一个“焦黑嫩”啊！

这就是我的爷爷，一个对书法痴迷到极致的老顽童，他的专注与热情让我深深感叹，也让我明白了什么是真正的热爱！

指导老师：庄雯雯

## 放风筝

黎苑小学小记者 王米琪

阳春三月，天气晴朗，白云悠悠，嫩草和花儿共舞。“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢”，这可真是放风筝的佳期。

丽丽、李明与乐乐几人，一起来到碧绿的草坪上放风筝。李明和乐乐迫不及待地拿出了一个风筝。圆圆的脑袋，一对轻快的翅膀，加上标志性的剪刀尾巴，凑成了可爱的燕子风筝。乐乐把风筝高高举过头顶，李明一会儿收线，一会儿放线。风筝越飞越高，好像要去和白云姐姐打招呼。

丽丽走过来，静静地望着他们。乐乐得意地跑过来对丽丽说：“你不会放风筝吗？我来帮你吧！”“哈哈，等着吧，要不了一会儿，我的风筝也会飞到天上，飞得比你们的还要高，还要远呢！”丽丽五颜六色的蝴蝶风筝慢慢飞了起来，好像比春花还艳丽。

不久，天空变成了一个动物园，这边游着“大眼睛金鱼”，那边跑着“百足蜈蚣”，后面的“威武老鹰”一会俯冲而下，一会展翅翱翔……它们颤颤悠悠，互比高低，都向着蓝天，向着白云，飞向远方，热闹极了！

不远处，一个小男孩仰着头，用力地拉着风筝线，不一会儿，一只三角形的彩色风筝，就“平步青云”了。“爸爸妈妈快看，我的风筝飞得多高哇！”他的爸爸妈妈并肩站着，微笑地看着可爱的孩子和空中的风筝。

“鸢飞蝶舞喜翩翩，远近随心一线牵。”放风筝是一件多么快乐，多么幸福的事情啊！

指导老师：王书芳

## 采摘的快乐时光

黎苑小学小记者 孙玺玥

阳春三月，万物复苏。今天是个令人开心的日子，因为学校组织我们去菜园采摘蔬菜啦。我们坐上汽车，一路上欢声笑语，开心极了。

我们很快到达了地方，那里有很多种着水果和蔬菜的菜棚。首先，我们走进了芹菜菜棚，我远远望去，一片片绿油油的景象深深地吸引了我，我开心地飞奔过去，用力摘了一大把芹菜放进袋子里，同学们看见我这迫不及待的模样，哈哈大笑起来，我也跟着笑了，那是收获的喜悦吧。

随后，老师带着我们又去了另一个菜棚，那里种着我最爱吃的蔬菜——西红柿。我走近一看，它们就像挂着的一个个小灯笼，有的大，有的小，有的红，有的青，有的形状还像颗爱心，可爱极了！我用手轻轻一拧，就落入手心，不一会儿，我的袋子里就收获满满。

时间过得真快，转眼要回学校了，我舍不得离开，只好挥手说：“再见了，小菜园，我还会再来的。”

我爱采摘，更爱和老师、同学们的快乐时光！

指导老师：龚媛媛

## 我的植物朋友——梅花

黎苑小学小记者 赵子诺

“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”每到冬天，我最喜欢的植物——梅花，就会在这岁暮天寒中悄然开放。它虽然没有玫瑰那么惊艳，没有牡丹那么高贵，也没有桃花那么美丽，但在我心中，它却是坚强和勇敢的化身。

冬姑娘把攒了一年的冷清撒向大地。皑皑白雪便在一夜之间把世界装点成了童话王国。梅花以一席素雅的纱裙成为冬日里最耀眼的明星。梅树伸展着那枯瘦弯曲的枝条向人们招手致敬，那晶莹剔透的雪花落在柔嫩的花瓣上，活像一座圣洁的宝塔。正如卢梅坡所说的“梅须逊雪三分白，雪却输梅一段香。”一树树梅花有的是俏皮可爱的粉色，有的是庄重的白色，有的是热情奔放的红色，还有一棵树有三种颜色的，那更让我陶醉其中。

梅花，它们不畏严寒，陪伴着人们无尽的生机与活力，我的书桌上摆着几张梅花的照片，每当我遇到困难时，就会看看它，它仿佛在对我说：“要坚强，你一定可以的！”

我喜欢梅花的那种坚韧不拔的精神，你们喜欢哪种植物呢？

指导老师：陆璐